

Medicină preventivă

Denumirea disciplinei	Obstetrica și ginecologia
Tipul	Obligator
Anul de studii	IV
Componenta	De specialitate
Titularul de curs	Ostrofeț Constantin; Sîrbu Zinaida; Olga Cernețchi
Locația	Centrul Mamei și Copilului
Condiționări și exigențe prealabile de:	Cunoașterea și respectarea normelor sanitaro-epidemiologice, etico-morale și profesionale în relațiile cu pacienții. Cunoașterea particularităților modificărilor fiziologice din timpul sarcinii. Cunoașterea particularităților organizării asistenței de către medicul de la medicina preventivă pentru pacienții obstetrical-ginecologici. Cunoașterea cadrului legislativ și documentației necesare în cadrul organizării normelor sanitar-epidemiologice (fișa medicală, registrului de evidență complicațiilor și registrelor de evidență a controlului sterilizării). Cunoașterea metodelor de acordare a ajutorului medical de urgență în obstetrică și ginecologie.
Misiunea disciplinei	<p>Prevenția nașterilor premature, complicațiilor cauzate de infecțiile în sarcină și a celor septico-purulente postnatale are drept scop integrarea cunoștințelor acumulate de viitorii medici la disciplina Obstetrică și ginecologie.</p> <p>Misiunea curriculumului prezent constă în dobândirea și dezvoltarea la studenții de la facultatea de Medicină preventivă a competențelor profesionale ce țin de prestarea serviciilor sigure și eficiente în asistența medicală obstetricală și ginecologică.</p> <p>În același timp, curriculumul vine să completeze cunoștințele acumulate la alte discipline cu date bazate pe dovezi, conform protocoalelor clinice internaționale în vigoare, în ceea ce privește investigațiile recomandate pe parcursul sarcinii, anestezia și tratamentul administrat.</p>
Tematica prezentată	<p>Organizarea asistenței Obstetrical - Ginecologice în Republica Moldova. Regimul sanitaro-epidemiologic în materinitate. Organizarea planificării familiei în RM. Regimul sanitaro-epidemiologic în secțiile și cabinetele ginecologice.</p> <p>Cabinetele de planificare a familiei. Regimul sanitaro-epidemiologic. Metodele contemporane de contracepție.</p> <p>Terminologia obstetrical-ginecologică. Diagnosticul gravidității. Modificările fiziologice în organismul femeii pe parcursul sarcinii. Factorii nocivi în dezvoltarea produsului de concepție. Malformațiile congenitale. Rolul medicului în profilaxia malformațiilor congenitale.</p> <p>Nașterea fiziologică. Manifestări clinice și conduita nașterii pe perioade. Perioada de lăuzie și neonatală.</p> <p>Stări de urgență în obstetrică. HPP, Preeclampsia, Eclampsia. Complicațiile septico-purulente. Șocul bacterio-toxic. Asistența medicală de urgență în obstetrică.</p> <p>Planificarea familiei. Avortul medicamentos, prin chiuretaj și vacuum aspiratie. Indicații. Contraindicații. Complicațiile posibile. Contracepția de urgență.</p> <p>BIP (Bolile inflamatorii pelvine). Infecții sexual transmisibile. Abdomen acut în ginecologie.</p>
Finalități de studiu	<ul style="list-style-type: none"> să cunoască principiile de bază, structura funcțională și organizarea asistenței medicale al pacienților obstetrical-ginecologici în cabinetul stomatologic în RM; să cunoască rolul și funcțiile medicului de la medicina preventivă în

	<p>sistemul de organizare a asistenței medicale al pacienților obstetrical-ginecologici, cu respectarea drepturilor generale umane: dreptul la informare și la libertatea de exprimare, dreptul la sănătate, dreptul la respectarea vieții private;</p> <ul style="list-style-type: none"> • să cunoască date bazate pe dovezi privind diagnosticul și tratamentul la gravide, a patologiilor obstetricale, conform ghidurilor și protocoalelor în vigoare (naționale și internaționale);
Manopere practice achiziționate	<ul style="list-style-type: none"> • să cunoască particularitățile de asistență medicală de urgență majoră la pacientele obstetrical-ginecologice adolescente, pacientele cu dizabilități, și cele cu HIV infecție; • să cunoască stările de urgență în obstetrică și ginecologie; • să promoveze modul sănătos de viață și educația pentru sănătate prin discursuri cu pacienții.
Forma de evaluare	Examen